

老年之声

2021年3月31日
星期三 辛丑年二月十九

联系电话:8126226

E-MAIL:1622806429@qq.com

投稿地址:遂昌县融媒体中心编辑部

第136期

顾问:顾奕滨

老龄事业发展方针:

政府主导 社会参与 全民关怀

老龄工作长期目标:

老有所养 老有所医 老有所教

老有所学 老有所乐 老有所为

遂闻 · 老年之声 5

我县退职村社干部以老带新做好“传帮带”

本报讯(记者 雷晓云)前几日,528国道杨京隧道出口段清表现场,挖掘机挥舞长臂清理杂草、平整土地。望着眼前的场景,大柘镇北山村党支部书记、村委会主任王卫平感慨地说:“工程进行得这么顺利,要感谢我们的老书记。”

王卫平口中的老书记叫包陈元,既是一老名党员,也是一名有着近20年基层工作经验的老村干部。前不久,528国道征迁所涉北山村临时增加的红线外用地约2.5万平方米,涉及农户60多户,需尽快做好政策处理。时间紧,任务急,可任凭王卫平如何分析大局和利弊,磨破嘴皮,仍有农户不为所动。百般无奈之下,他只好请教老书记,“群众工作,说再多不如带着做一遍。”后来,包陈元带着他挨个上农户家,动之以情,晓之以理,这才把所有农户的思想工作做通。最终,北山村1

天完成分户测量、4天完成所有农户签约,为整个工程有序推进提供了保障。而王卫平,也从一名村级“职场小白”成长为擅于做群众工作的“达人”。

“北山村只是遂昌新老村社干部‘传帮带’的一个缩影。”县委组织部副部长郑月娥介绍,村社换届以后,我县有退职村社干部691人,他们具有丰富的农村工作经验,是我们乡村治理的宝贵财富。如何用好这笔宝贵财富?我县通过开展“传帮带”活动,让退职村社干部当好年轻干部、新任干部的导师,继续为村庄发展献计献策,助推乡村振兴。

老书记们把工作中“摸爬滚打”得出的好经验、好方法倾囊相授,帮助新书记们在工作中找对方向、找准方法。村社换届一结束,妙高街道西街村党支部书记、村委会主任叶伟奎就以项目现场为课堂,面对面接受教学,好好上

了一堂课。去年8月,县城投公司计划在西街村覆船路陈坞垵建立苗木基地,虽然该地块早于2014年被政府征用,但由于长期处于失管状态,附近村民便在此种上了茶叶、蔬菜等作物。“项目地块面积大,清表涉及农户多,难度很大。”叶伟奎说,最终,在老书记李建胜的协助带领下,5天时间内,300多户村民相继自愿清表。过程中,叶伟奎也慢慢悟出了门道:“做好群众工作,嘴要甜、腿要勤、心要诚,要跟老百姓想到一块。”眼下,苗木基地内春花盛开,已是一派欣欣向荣景象。

据悉,为切实使村社干部退无所怨、退无所忧、退有所长、退有所为,我县还通过出台“暖心八条”等措施,按照“离任岗位有仪式,余热发挥有岗位,精神激励有举措”的要求,用心用情开展各种退职村干部暖心行动。

市县两级老科技工作者协会送医送药到基层

本报讯(记者 雷晓云)“今天可是一次性就把身上的毛病全看了,还都是专家给看的,药也是免费的,真的太实惠、太暖心了。”接受完义诊的村民开心地说。近日,丽水市、遂昌县老科技工作者协会在北界村文化礼堂开展“送医送药到基层促健康”为民服务活动。

活动现场,专家诊台一字排开,外科、内科、眼科、儿科、中医药等各科专家们发挥专业特长,耐心、详细询问病史、认真耐心检查,解答疑问、指导患者用药,并进行合理化、规范性膳食、运动等健康的生活方式。

据悉,本次参与义诊的医疗专家有20余人,其中来自我市三甲医院的副主任医师以上级别专家就有10余人,共诊疗患者420余人次,发放健康宣传资料1500余份,免费赠送药物价值1万余元。除了免费义诊外,专家们还在北界成技校举办了一场妇女保健知识讲座,吸引了45名妇女聆听。

丽水市老科技工作者协会相关负责人表示,今后像这样的惠民义诊活动还将继续开展,把健康送到百姓身边,发挥“银耀”之光的力量,助力乡村振兴。

县经济商务局离退休老干部党支部开展主题党日活动

本报讯(记者 赵乾谷 通讯员 唐红飞)为庆祝中国共产党建党100周年,近日,县经济商务局离退休老干部党支部在县老党员驿站开展了“红色基因永相传”主题党日活动,20余名离退休老干部参加。

县经济商务局的工作人员首先在座谈会上展示了近年商务工作高质量发展取得的成效,让在场的离退休老干部备受鼓舞,纷纷感谢组织的关怀和惦念,并表示他们将一如既往地支持遂昌的经济商务工作。

随后,离退休老干部们面向党旗,高举右拳,重温了入党誓词。“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”严肃庄重

的誓词,不仅让大家接受了一次政治上的洗礼、思想上的升华,更坚定了他们为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴的初心和使命。拥有50年党龄的老党员张先荣还跟大家分享了自己的入党初心故事,讲述了中国共产党浴血奋战、涅槃重生的发展历程,全体老干部们共同学习了党章、党史。

老干部们纷纷表示:“现在能过上优越快乐的退休生活,还有党组织无微不至的关心爱护,作为离退休干部更要加强学习,活到老,学到老,时刻牢记党员身份,为我县经济社会高质量发展再添一把力。”

活动最后,老干部们还进行了垃圾清扫志愿服务等活动。

89岁乡贤罗衿发放12000元奖学金助家乡

本报讯(记者 郑雨薇 通讯员 黄红丹)“孩子们,还记得去年给我们发放奖学金的罗爷爷吗?罗爷爷今天要来看我们了。”“我有好多好多的话要对罗爷爷说,我得把心里话写在信里告诉他。”3月24日一早,湖山乡中心小学的孩子们就将自己制作的贺卡和信放在口袋里,等待着89岁乡贤罗衿的到来。

为支持家乡教育事业的发展,从去年9月开始,罗衿先生就把自己多年积蓄的存款和部分退休金作为“罗衿奖学金”,并委托县教育局和湖山乡党委

政府共同见证发放,每年共发放奖学金12000元,以此鼓励湖山乡中心小学的学生们争优争先。

此次见面也是罗衿与15名奖学金获得者的第一次见面。孩子们先向罗衿介绍了自己的名字与获得的奖项等次,并表达了感激之情。随后,罗衿和孩子们进行了亲切地交谈,分享了自己的求学经历,并希望孩子们刻苦学习,学有所成。

七旬退休返聘医生授课“从医宝典”

本报讯(记者 傅长琪 通讯员 吴蕾 汤红芳)近日,县人民医院医共体召开“医疗安全知识培训会”,现场时不时发出阵阵掌声和会心的赞同声。

据悉,此次培训会邀请到71岁的退休返聘医生周郑生作为主讲人。他不仅写了满满50页的授课文稿,还坚持把课件精雕做成PPT,让大家一目了然。

培训现场,周郑生站在授课台上,用自己从医近50年的亲身经历和感悟,传授一名合格医生的经验“宝典”。参会医务人员认真聆听、深表赞同。周郑生还不时“爆出”金句,逗得全场大笑。

“不必要的药物不要用!特别是穷苦的农民,在不影响治疗效果的前提下,相同药效的药,我们都要选最便宜的……”周郑生用一个个鲜活的“医患故事”、8个经典的“医疗案例”以及自身从医的体会,告诉年轻一辈的医生,要德技兼备、以德为先,教育广大医生如何做一名合格医生、如何防范医疗纠纷、保障患者医疗安全。

“周老院长的课很接地气,他从医这么多年的经验对于我们来说都是宝贵的‘财富’,我们要向他学习,永葆从医初心,做一名真正合格的医生!”听完讲座后,不管是资深科主任,还是年轻医生,

对于这堂“超接地气”的培训都连称赞,表示收获颇多。

“医疗安全,重于泰山。‘医疗安全知识培训’是医院每年必开的常规培训。培养有精湛技术也有优良品德的医生是我们的目标。”县人民医院院长周小伟告诉记者,他们先后通过“专家传经送宝”“年度医疗安全培训”等系列活动和考评机制,不断提升医护人员综合医疗服务能力,近年来,医院涌现出了一大批德技双馨的医护人员,省、市抗击新冠肺炎疫情先进个人、新时代最美逆行者等众多优秀人才,人才培养已初显成效。

充分发挥老干部正能量,
为党的事业增光添彩!

责任编辑:谢璐瑶